

Vědecké kolegium pedagogiky a psychologie
Československé akademie věd

Mikulandská 3.5.,
P r a h a 1.

Zpráva o činnosti Československé psychologické společnosti při ČSAV
za rok 1961.

Československá psychologická společnost se v r.1961 dále organizačně upevnila a její činnost se zdárně rozvíjela nejen v centrálních orgánech, ale i v jednotlivých oblastních skupinách, které pracují jako složky ČSPS v krajích.

Nejvýznamnější akcí, kterou Společnost v r. 1961 uskutečnila, byl I. sjezd čs. psychologů, jenž byl věnován především rozboru aktuálních metodologických problémů psychologie. Tento sjezd navazující na předchozí dvě celostátní pracovní konference čs. psychologů, přispěl ke konkrétnímu řešení úkolů, jež vyplývají pro naši psychologii z perspektiv vytyčených XXII. sjezdem KSSS.

Dále byla uspořádána řada odborných jednání zaměřených na aktuální psychologickou problematiku naší praxe v rámci jednotlivých odborných sekcí ČSPS a oblastních skupin. Tak např. pedagogická sekce zorganizovala celostátní seminář věnovaný otázkám profesionální orientace, zdravotnická sekce uskutečnila celostátní seminář na téma "Užití psychologie ve zdravotnictví mimo psychiatrii a pediatrii". Západočeská skupina svolala úspěšnou pracovní poradou o využití psychologie v železniční dopravě a strojírenství, oblastní skupina středoslovenská připravila symposium o psychologických problémech těžkovychovatelné mládeže. Na těchto i dalších podobných podnicích ČSPS se zúčastnili též pracovníci příslušných oborů naší praxe - zástupci ČSD i různých průmyslových závodů, pedagogové, lékaři atd., takže práce Společnosti přispěla nemálo k sblížení naší psychologické vědy se současným životem naší socialistické společnosti. V tom směru byla přínosem i popularizační činnost v rámci Společnosti pro šíření politických a vědeckých znalostí nebo různých časopisů a rozhlasu, kterou rozvinuly hlavně oblastní skupiny.

Společnost pečovala také o odborný růst čs. psychologů, ato jednak pořádání pořádání pravidelných schůzek oblastních skupin na jejichž programu byly odborné referáty původní nebo vypracované na základě literatury a dále přednášky doškolovacího rázu, jednak pořádáním kratších doškolovacích seminářů za účasti zájemců z celé republiky /např. seminář o kybernetice v psychologii, o psychologických diagnostických metodách, o statistických metodách atd./

ČSPS dále rozvíjela nebo nově navázala spolupráci s některými jinými vědeckými společnostmi, např. s Čs.lékařskou společností J.E.Purkyně, konkrétně se sekci psychiatrickou, pediatrickou a pneumologicko-ftiseologickou a dále také se sekci pro studium VNČ. Tato spolupráce přinesla kladné výsledky zvláště pokud jde o uplatnění psychologických poznatků v klinické praxi jmenovaných oborů a zlepšení podmínek pro rozvoj psychologické práce na těchto úsecích.

Společnost pokračovala ve vydávání ústředního informačního bulletinu "Zpráv ČSPS". Celková úroveň tohoto zpravodaje se oproti předchozímu roku značně zlepšila. Kromě toho zdravotnická sekce podnikla první práce na přípravě Kompendia zdravotnické psychologie, které má být odborným vodítkem a pomocníkem pro klinické psychology, zvláště v otázkách metodického přístupu k psychologické diagnóze.

Významný podíl na práci Společnosti má Slovenská psychologická společnost která podává Akademii ještě samostatnou dílčí zprávu o činnosti a kromě toho i pobočka v Brně, která koordinuje práci oblastních skupin v jihomoravském a severomoravském kraji.

V r. 1961 svolal ústřední výbor ČSPS 1 valné shromáždění, které projednalo zprávu o předešlé činnosti i hospodaření Společnosti a schválila plán práce na r. 1961.

Jednotlivé orgány Společnosti se pravidelně scházely. Kenalo se celkem 7 schůzí ústředního výboru nebo jeho předsednictva, 3 schůze výborů každé z odborných sekcí, 1 plenární zasedání sekce ekonomické a několik schůzek jednotlivých pracovních komisí ústředního výboru. Přípravný výbor I. sjezdu čs. psychologů měl celkem 10 schůzí, z toho dvě poslední společně s ústředním výborem ČSPS.